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Του Χρήστου Μαζανίτη

Τ
ον προσεχή Μάιο, ακριβώς έναν χρόνο 
μετά τη σύλληψη και τη φυλάκιση του 
Φρέντι Μπελέρη, είναι πολύ πιθανό να 

στηθούν και πάλι κάλπες στη Χειμάρρα για την 
εκλογή δημάρχου. Την περασμένη Δευτέρα το 
δικαστήριο έκρινε ένοχο τον εκλεγμένο δήμαρ-
χο Χειμάρρας για απόπειρα εξαγοράς ψήφων 
και τον καταδίκασε σε δύο χρόνια φυλάκισης. 
Οπως εκτιμούν παράγοντες της ελληνικής μει-
ονότητας στην Αλβανία, η δικαστική απόφαση 
αποτελεί το πρώτο βήμα του σχεδίου για να 
στηθούν ξανά κάλπες, προκειμένου η κυβέρνη-
ση του πρωθυπουργού της χώρας, Εντι Ράμα, 

Θρασύδειλοι, οχυρωμένοι πίσω από την υπό-
σχεση της αναπτυξιακής έκρηξης στη νότια Αλβα-
νία, οι αξιωματούχοι της γειτονικής χώρας παρα-
βιάζουν κάθε αρχή της ευρωπαϊκής αντίληψης για 
τη λειτουργία μιας σύγχρονης δημοκρατίας. Ο ζή-
λος του Ράμα στη συγκεκριμένη υπόθεση θέτει σε 
κίνδυνο την πορεία της Αλβανίας προς τις Βρυ-
ξέλλες, οι οποίες παρακολουθούν με μεγάλη προ-
σοχή τη γειτονική μας χώρα να επιστρέφει, βήμα-
βήμα, στη μαύρη εποχή του Χότζα. Αν η αντίληψη 
περί πολιτικής του συγκεκριμένου ηγέτη εξαντλεί-
ται στην πρακτική «όποιος γίνεται εμπόδιο, πάει 
φυλακή», είναι απόλυτα σαφές ότι αυτή η χώρα με 
τη σημερινή της μορφή δεν έχει καμία απολύτως 
σχέση με τα ευρωπαϊκά ιδεώδη. «Ο Φρέντι κρατεί-
ται στη φυλακή 10 μήνες, με ένα πλαστό ποινικό 
μητρώο το οποίο αποδείχθηκε στην αίθουσα του 
δικαστηρίου», μου είπε ο Λεονάρδος Μπελέρης, 
αδελφός του εκλεγμένου δημάρχου Χειμάρρας. 

«Βρίσκεται φυλακισμένος εξαιτίας ενός ψευδο-
μάρτυρα, ο οποίος χρηματίστηκε από τα μυστικά 
κονδύλια της αστυνομίας με 7.000 ευρώ ως αμοι-
βή για αυτό που έκανε και η Εισαγγελία παρουσί-
ασε δήθεν φωτογραφίες του Φρέντι με δύο αυτό-
πτες μάρτυρες που καμία σχέση δεν είχαν με την 
υπόθεση». Το μένος του Ράμα για τον Μπελέρη 
γυρνάει αρκετά χρόνια πίσω. Τον Δεκέμβριο του 
2018, το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών κατήγ-
γειλε «κατάφωρη παραβίαση των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων», με αφορμή την απόφαση του υπουρ-
γικού συμβουλίου της Αλβανίας να παραχωρή-
σει αυθαιρέτως στο υπουργείο Τουρισμού τεμά-
χια γης που συμπεριλαμβάνουν ιδιωτικές περιου-
σίες Ελλήνων ομογενών. Ακολούθως, η Ομόνοια 
Χειμάρρας είχε εκδώσει ανακοίνωση, σύμφωνα 
με την οποία τα επίμαχα τεμάχια στα νότια παρά-
λια της Αλβανίας ήταν 46 στον αριθμό, συνολικής 
έκτασης 1.614 εκταρίων! «Οι εκτάσεις που σφετε-

ρίζεται το υπουργείο Τουρισμού, με σκοπό την εκ-
χώρησή τους έναντι ενός ευρώ, ανήκουν σε Ελλη-
νες, χριστιανούς ορθόδοξους κατοίκους του δή-
μου Χειμάρρας. Ολα τα τεμάχια που κρατικοποι-
ούνται ανήκουν σε νόμιμους ιδιοκτήτες σύμφω-
να με πιστοποιητικά από τα αρχεία του αλβανικού 
κράτους και τίτλους που εδόθησαν τη δεκαετία 
του 1990, αλλά και τίτλους που εδόθησαν προς 
άγραν ψήφων Χειμαρριωτών κατά τα τελευταία 
πέντε χρόνια της διακυβέρνησης Ράμα», σημείω-
νε δεικτικά η συγκεκριμένη ανακοίνωση. Την επό-
μενη φορά, λοιπόν, που κάποιο troll ή σχολιαστής 
του καναπέ θα γράψει σχόλιο για τον «Μπελέρη 
που έκανε περίεργες δουλειές αλλά δεν τις γρά-
φετε και δεν τις συζητάτε», ας σκεφτεί πρώτα αυτά 
που δεν γνωρίζει, ας φροντίσει να τα μάθει και στη 
συνέχεια ας απολογηθεί στους χιλιάδες Χειμαρρι-
ώτες που βρίσκονται ανυπεράσπιστοι απέναντι σε 
ένα αστείο, αλλά επικίνδυνο γειτονικό κράτος. 
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Παιχνίδι προκλήσεων 

Νέες μεθοδεύσεις 
Ράμα για να ελέγξει 

τη ΧειμάρραΣχέδιο για νέες κάλπες, 
ακόμα και μέσα στον 

προσεχή Μάιο, βλέπουν 
παράγοντες της ελληνικής 
μειονότητας στην Αλβανία

να ελέγξει πλήρως την περιοχή, προχωρώντας τα σχέδιά της για την 
τουριστική αξιοποίηση με την υφαρπαγή περιουσιών των Ελλήνων. 

«Περιμένουμε το αποτέλεσμα του εφετείου, το οποίο θα εκδικάσει 
το αίτημα που ήδη έχουμε καταθέσει επί της πρωτόδικης απόφασης 
της Δευτέρας κατά του Φρέντι», λέει στη Realnews ο αδελφός του, Λε-
ονάρδος. Οπως μας εξηγεί, αυτό σημαίνει ότι μέχρι τότε θα συνεχί-
σει να ασκεί τα προσωρινά καθήκοντα του δημάρχου ο ηττηθείς στις 
περσινές εκλογές, Γκιόργκι Γκόρο, που απολαμβάνει την πλήρη εμπι-
στοσύνη του Αλβανού πρωθυπουργού. 

Σε περίπτωση που το εφετείο καταδικάσει εκ νέου τον Φρ. Μπελέρη 
σε φυλάκιση, ακόμη και με μείωση της ποινής του, τότε εκπίπτει του 
αξιώματός του και αυτόματα προκηρύσσονται νέες εκλογές. Οι πλη-
ροφορίες αναφέρουν ότι η ολοκλήρωση της δευτεροβάθμιας εκδίκα-
σης της υπόθεσης μπορεί να γίνει πολύ γρήγορα, μέσα σε διάστημα 
δύο μηνών. «Δεν περιμένουμε κάτι θετικό από το εφετείο. Το πιθανό-
τερο είναι να μειώσει ελάχιστα την ποινή του, όμως αυτό σημαίνει ότι 
θα εκπέσει του αξιώματός του και έτσι θα πάμε πάλι σε εκλογές», λέ-
ει ο Λ. Μπελέρης.

Συνταγματικό δικαστήριο
Ενα από τα σενάρια που εξετάζονται από τη νομική υπεράσπιση του 
Φρ. Μπελέρη είναι η αλβανική δικαιοσύνη να του επιτρέψει τελικά να 
ορκιστεί δήμαρχος και εν συνεχεία να τον καθαιρέσουν. Στις 19 Μαρ-

τίου εκδικάζεται στο συνταγματικό δικαστήριο 
της χώρας, που είναι το ανώτατο δικαστικό όρ-
γανο, η αίτηση για την άρση των μέτρων προ-
φυλάκισης που είχε καταθέσει η πλευρά των 
δικηγόρων του Φρ. Μπελέρη, με βασική αιτι-
ολογία ότι δεν είναι ύποπτος φυγής και ότι το 
αδίκημα δεν μπορεί να τελεστεί ξανά, αφού οι 
εκλογές διεξήχθησαν.

 Νομικοί κύκλοι εκτιμούν ότι είναι πιθανό το 
δικαστήριο να αποφασίσει την απελευθέρωσή 
του υπό όρους, κάτι που θα του δώσει το δι-
καίωμα να ορκιστεί ως εκλεγμένος δήμαρχος 
Χειμάρρας. Μια θέση στην οποία όμως εκτι-
μάται ότι δεν θα παραμείνει για μεγάλο χρο-
νικό διάστημα. «Ο Εντι Ράμα με αυτό το σενά-
ριο θα έχει χτίσει το αφήγημα μιας ανεξάρτη-
της και ισχυρής Δικαιοσύνης και θα έχει κατα-
φέρει να απαλλαγεί με επίπλαστη νομιμότητα 
από τον μεγάλο αντίπαλό του», επισημαίνουν 
στην «R» οι ίδιοι κύκλοι.

Τα «φιλέτα»
«Δεν είμαι καθόλου αισιόδοξος για τη διαδι-


